

官斥卸責捏造證供 襲擊罪成 內地客毆斃案導遊囚五月

內地男遊客苗春起去年10月在紅磡一家珠寶店被圍毆身亡事件，涉事旅行社職員胡彥南被控兩項「普通襲擊」，昨日在九龍城裁判法院被裁定罪成，判囚五個月。裁判官判刑時，直斥被告推卸罪責捏造證供，須判阻嚇性刑罰。有工會認為判刑合理，對導遊起到警惕作用。商務及經濟發展局局長蘇錦樑稱，尊重法院判決，強調政府繼續與旅遊業議會合力打擊強迫購物等非法行為。

大公報記者 鄧 滔

被告胡彥南（44歲），本地導遊，他原被控一項「誤殺」罪，但死者驗屍報告顯示死因為心臟病，故被改控「普通襲擊」。

控罪指，被告於2015年10月19日在九龍城民樂街20號至28號地下「蒂亞鑽有限公司」，與一名不知名男子先後襲擊張麗霞及苗春起。

裁判官張君銘昨日裁決時稱，相信控方證人誠實可靠，惟被告胡彥南的證供內容矛盾至「有重大分歧」，是不可信及不合情理。張官解釋，被告在首次會面時稱，自己當日因一時憤怒才襲擊二人，但在庭上供稱是合法自衛、防止罪惡發生及先發制人，裁判官認為被告是在推卸罪責捏造證供，裁定他

兩項普通襲擊罪成。

裁判官判刑時指出，被告在1991年曾於停牌期間駕駛而留有案底，但認為有關紀錄與本案控罪無關，且事隔20多年，故決定行使酌情權，視被告為無案底及具有良好品格處理。

另一被告早前判監三月

裁判官續指，雖然無證據顯示被告當日有夥同其他人犯案，或因強迫兩名店主購物而犯案，但認為被告任職導遊超過20年，應明白自己有保障旅客安全及利益的責任。而被告當日顯然是為自身利益，嚴重程度不比另一被告劉洋低，故裁判官認為須判阻嚇性



▲胡彥南被控兩項「普通襲擊」罪成，須入獄五個月

▶被告早前重組案情，示範膝撞死者下體



資料圖片

刑罰，判被告入獄五個月。

辯方律師開判後，即為被告申請保釋等候上訴，指願意交出20萬元現金保釋、每周三天到警署報到，以及不得接近涉案地點等，最終獲裁判官批准。

案中另一被告劉洋（32歲）早前承認四項「普通襲擊」罪，並於本年二月被判入獄

三個月。

蘇錦樑：續打擊強迫購物

商務及經濟發展局局長蘇錦樑稱，政府與旅遊業一向共同努力，打擊強迫購物和影響聲譽的不良旅遊從業員，他希望旅遊業從業員以優質服務吸引旅客，讓旅遊業蓬勃發

展。

香港旅遊促進會總幹事崔定邦稱，案件屬個別事件，源自客人糾紛，重申旅遊業在乎旅客和社會觀感。

崔定邦續指，該會正在推動和籌備《訪港旅行團服務約章》，以進一步規範導遊和行業從業員的服務及運作水平。



▶張炳良與參加烹飪班的兒童交談，了解他們如何製作小食

張炳良落區探討重建高齡公屋

【大公報訊】運輸及房屋局局長張炳良昨日到訪黃大仙，參觀區內青少年綜合服務中心。他並與區議員會面，討論區內的巴士和小巴服務、無障礙通道設施，以及重建高齡公共租住屋邨等。

張炳良昨日到訪的賽馬會竹園青少年綜合服務中心，由香港遊樂場協會營運，舉辦

學習班和活動，培育青少年全面發展和健康成長。

參觀期間，張炳良與參加活動的兒童、青少年和家長交談，了解他們的生活，鼓勵他們多使用社區設施。他讚揚中心提供社區支援服務，致力協助青少年發展潛能和增強他們的解難能力。

團體倡18區設農墟 規管有機食品認證

【大公報訊】記者何進昇報道：香港有機產業促進會調查發現，超過五成受訪者認為有機食品的新鮮度比傳統食物優勝，但同時有約一半受訪者不懂分辨有機食品。協會認為，現時有機食品銷售渠道不足，建議每區設立農墟，同

時立法規管有機食品認證。

調查在今年初以問卷訪問392名有購買有機蔬菜的消費者，發現超過55%受訪者認為有機蔬菜的價格較普通蔬菜貴21%至30%，仍屬合理價格，超過一半受訪者認為有機食品的新鮮度比傳統食物優勝



▲鄉議局舉辦有關農業政策的講座。右三為鄉議局主席劉業強

大公報記者 何進昇攝

，同時亦有約一半受訪者不懂分辨有機食品。

奸商非有機混有機食品

有機產業促進協會副會長鍾明恩表示，近年食品安全問題漸受關注，市民對有機食品需求開始上升，帶動愈來愈多本地農夫種植有機食品，但現時沒有執法機構監管有機食品，而領取有機認證屬自願性質，不排除有不法之徒將非有機食品混合有機食品出售圖利，降低成本。

她提到，市民難以成功指控出售混有機與非有機食品的商戶違反《商品說明條例》，因為「有機食品」不等於「有機認證食品」，更有商戶將非有機食品標示為「綠色食品」，令消費者混淆。

鍾明恩指，冒認有機食品情況嚴重，建議政府盡快立法規管有機食品認證，讓市民清晰分辨有機食品。她指出，現時有機食品的銷售渠道不多，建議全港18區每區設立農墟或周末市集，提供平台予本地農場和農夫出售自家有機食品。

六成人感觀塘站最迫 民建聯促港鐵擴月台

【大公報訊】實習記者鄒長婷報道：一項調查發現，六成受訪者認為最擠迫的鐵路站是觀塘站，近八成人認為觀塘線已經不足以應付區內未來人口增長。近年觀塘區人口急增，惟港鐵觀塘線未能應付繁忙時段人流，繁忙時間由入閘到上車需時十分鐘。民建聯促請港鐵，盡快擴闊觀塘線及改善人潮管理，以解決擠迫問題。

民建聯於4月20日至5月4日期間，在觀塘區以街頭問卷形式訪問1309人，94%受訪者認為觀塘區的鐵路沿線各站十分擠迫，「迫爆」頭三位依次是觀塘站、九龍

灣站及油塘站（當中選擇觀塘站為最擠迫的達六成）。79%受訪者認為，早於1979年通車的觀塘線，已經不足以應付未來觀塘區人口增長，84%人認為港鐵需盡快展開研究擴闊觀塘區鐵路沿線各港鐵站，56%人認為港鐵站應加設洗手間，28%人指希望站內有WiFi，15%人希望增設更多出入口。

民建聯區議員柯創盛表示，觀塘區近年有多個屋邨相繼落成，加上政府計劃在區內大約20幅地皮興建公屋，預計未來觀塘區人口很快突破70萬，對港鐵需求日益

增加。他描述，港鐵乘客入站後先要輪候入閘機，扶手電梯和月台皆是十分擠迫。訪問乘客時，他們都表示在繁忙時間，從入閘到到達月台，需時超過十分鐘。

柯創盛指出，港鐵應擴闊鐵路站，與市區重建局正進行的觀塘市中心重建項目區域連結起來，並興建更多鐵路支線，發揮分流作用。民建聯並促請政府，盡快落實東九龍鐵路線紓緩人流擠迫問題。民建聯議員顏汶羽建議港鐵擴闊月台，令容量加大，把需時十分鐘減少至恰當的兩至三分鐘。

又被入稟追債 泊遊城欠薪延九月訊

【大公報訊】記者梁康然報道：欠薪欠債的啓德泊遊城有限公司，又有新債主入稟高院，討債逾581萬元。泊遊城董事梅國基昨日

在觀塘裁判法院，被加控19張新欠薪傳票。被告否認新傳票的欠薪指控，裁判院決定將新舊傳票案件合併處理，延至九月一日處理。

涉襲DJ 女神狂迷申保釋被拒

【大公報訊】記者鄧滔報道：裁判法院再提堂，被告的兩份精神科報告顯示他適合答辯，但警方須進一步調查，被告現階段毋須答辯。辯方曾為被告申保釋，不為裁判官接納。案件押後至8月4日再提堂，其間被告須繼續還押。

香港中山僑商會



關於本會終止阮慶祥先生的會籍通告

本會於2016年6月27日召開第22屆會董會第13次會議，經78名出席會董表決後，結果如下：

贊成：44票，反對：26票，棄權：8票。

通過終止阮慶祥先生會籍資格。

根據本會章程第7條之規定及經會董會決議之表決結果，本會現對終止阮慶祥先生會籍的決定予以公布，其會籍資格及有關之一切福利及權利自2016年6月27日起終止，會員證同時作廢，阮慶祥先生今後不得以本會名義發表意見或參與任何活動，其一切行為及活動一概與本會無關。

特此通告

香港中山僑商會

二〇一六年六月二十九日

香港潮州商會有限公司啟事

本會定於二零一六年七月二十六日（星期二）下午四時三十分在香港德輔道西八十一至八十五號潮州會館十樓本會註冊會所召開第四十九屆第二年度周年大會並選舉第五十屆會董，進行下列議程：

- 一、報告本屆第二年度會務概況。
- 二、通過二零一五年度本會財務報告。
- 三、聘請本會下年度核數師。
- 四、推選三名會員為會員代表簽發第五十屆會董證書。
- 五、選舉第五十屆會董。

除分函外，特此登報通知，敬請本會各會員依時出席，共策進行是荷。

會長兼選舉委員會主任委員 張成雄

副會長兼選舉委員會副主任委員 胡劍江 林宣亮

陳智文 馬鴻銘

黃書銳 高佩璇

二〇一六年七月一日